

Poslanci TOP 09 vyzvali MŠMT a Asociaci krajů k řešení kritické situace nedostatku kapacit na středních školách

17.5.2023 - Jan Kocourek | TOP 09

Tímto usnesením reagují poslanci TOP 09 na situaci rodičů a žáků 9. tříd, kdy je nedostatečné kapacity středních škol v Praze staví do neřešitelné pozice s nemožností studovat na střední škole.

Navrhujeme tedy krizovou situaci řešit postupem, kterým jsme zvládli příval studentů z Ukrajiny, tedy dočasným uvolněním kapacit škol.

Vyzýváme MŠMT, aby dočasnou legislativní úpravou "Lex kapacita SŠ" umožnilo řešení kritické kapacitní situace přijímání žáků na SŠ na území Prahy a Středočeského kraje.

Vyzýváme Asociaci krajů ČR jako sdružení zřizovatelů středních škol, aby okamžitě začala koordinovat postup při řešení tíživého nedostatku volných míst na středních školách ve spolupráci se sousedními kraji.

Vyzýváme MŠMT, aby připravilo ve spolupráci s Asociací krajů plán dlouhodobého řešení současné kritické situace, aby se v nejbližších letech již neopakovala.

Současný nedostatek kapacit na středních školách je bolestným varováním pro celý český vzdělávací systém. Dlouhodobě velký převis poptávky studentů evidují Praha a Středočeský kraj. Tento rok zájem studentů kulminoval a dotýká se hlavně gymnázií a odborných škol s maturitními obory prakticky ve všech krajích. Průběh a výsledky přijímacích řízení naplno ukázaly, že řada středních škol není dostatečně připravena na zájem silných populačních ročníků.

„To, že deváté třídy základních škol letos opustí populačně silný ročník, není nijak překvapivá informace. Už v minulém roce čelily značnému přetlaku gymnázia a maturitní obory. V roce 2008 se narodilo nejvíc dětí za posledních 30 let. Ty teď míří na střední školy, které ale zejména ve středních Čechách vůbec nemají dostatečnou kapacitu. Přitom 15 let víme, že situace nastane, kraje a pražský magistrát se mohly na situaci připravit,“ vysvětluje poslanec TOP 09 a člen výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu Matěj Ondřej Havel.

„Současnou situaci musíme společně zvládnout teď, rodiče nezajímá, co bude za rok. V Jihočeském kraji kritická situace není, ale o to více chci jako zástupce Asociace krajů a náměstek jihočeského hejtmana nabídnout pomocnou ruku kolegům v krajích, které čelí nedostatku míst na středních školách. Věřím, že Asociace krajů může v tuto chvíli pomoci efektivně koordinovat nabídku volných kapacit například ze sousedních krajů a vytvořit s ministerstvem plán dlouhodobého řešení,“ říká náměstek jihočeského hejtmana pro školství a poslanec TOP 09 Pavel Klíma.

Pro dlouhodobější strategii budování infrastruktury pak podporujeme vznik státem vlastněného fondu, který by investoval do kapacity škol a poskytoval dotace samosprávám.

<https://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/poslanci-top-09-vyzvali-msmt-a-asociaci-kraju-k-reseni-kriticke-situace-nedostatku-kapacit-na-strednich-skolach-30731.html?clanek=30731>